

**AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI EDIZIONE, VENDITA, GESTIONE E PROMOZIONE DEGLI ABBONAMENTI DELLE TRE RIVISTE DELL'ACCADEMIA DELLA CRUSCA: «STUDI DI FILOLOGIA ITALIANA», «STUDI DI GRAMMATICA ITALIANA» E «STUDI DI LESSICOGRAFIA ITALIANA». CIG A000A1A6DA**

Firenze, 6 dicembre 2023

Spettabili Operatori economici invitati alla procedura negoziata per l'affidamento in concessione del servizio di edizione, vendita, gestione e promozione degli abbonamenti delle tre riviste dell'Accademia della Crusca: «Studi di Filologia Italiana», «Studi di Grammatica Italiana» e «Studi di Lessicografia Italiana», di seguito le richieste di chiarimento presentate da alcune ditte invitate alla procedura e le relative risposte dell'Accademia.

**A. Quesito del 28 novembre 2023:**

Il codice CIG A000A1A6DA indicato nella lettera invito non risulta "gestito dal sistema AVCpass". Inoltre la ricerca estesa del Lotto/Gara messa a disposizione nel Portale ANAC non funziona. Ci troviamo pertanto impossibilitati a produrre il PASSOE da voi richiesto.

**Risposta:**

Siamo in contatto con ANAC al fine di non escludere la gara dall'acquisizione obbligatoria dei requisiti ai fini del nuovo sistema FVOE (Fascicolo virtuale dell'operatore economico) che ha sostituito il sistema AVCpass.

Confermiamo, inoltre, che il codice CIG A000A1A6DA risulta perfezionato, per il problema da voi riscontrato di malfunzionamento della ricerca estesa del Lotto/Gara vi invito a mettervi in contatto con l'assistenza del Portale ANAC.

**B. Quesito del 30 novembre 2023:**

Per la realizzazione dei fascicoli, ci avvaliamo di propri fornitori, quali service redazionali e stampatori. Con questi soggetti non viene sottoscritto un contratto ma vi è un semplice rapporto di fornitura (anche se spesso abituale). Occorre elencare i fornitori e gli importi indicativi delle lavorazioni che verranno loro affidati già nella documentazione tecnica? Occorre che anche i fornitori autocertifichino l'assenza delle cause di esclusione?

**Risposta:**

I servizi indicati possono essere oggetto di subconcessione (e in tal caso occorre dichiarare in gara la volontà di avvalersene, nonché la percentuale cui si intende far ricorso), o di altre forme di esternalizzazione consentite dall'art. 119. In nessun caso occorre indicare i nominativi dei subfornitori né rendere le dichiarazioni di possesso dei requisiti

**C. Quesito del 30 novembre 2023:**

L'impresa cui viene affidato il servizio di edizione deve gestire anche i fascicoli arretrati (cartacei e digitali) o essi restano in carico alla precedente affidataria?

**Risposta:**

La gestione dei fascicoli arretrati è a cura dell'Accademia.

**D. Quesito del 30 novembre 2023:**

Oltre agli abbonamenti cartacei, le riviste sono anche su distributori di contenuti online, quali Casalini. Nella lettera di invito sono quantificati solo gli abbonamenti cartacei, è possibile avere una dimensione anche degli abbonamenti digitali nazionali ed esteri?

**Risposta:**

Nel contratto in essere è prevista anche una forma di abbonamento "cartaceo + web". Questi i dati relativi agli abbonamenti 2023

- «Studi di filologia italiana»

cartaceo + web Italia = 3

cartaceo + web Estero = 3

- «Studi di grammatica italiana»

cartaceo + web Italia = 2

cartaceo + web Estero = 1

- «Studi di lessicografia italiana»

cartaceo + web Italia = 3

cartaceo + web Estero = 1

**E. Quesito del 4 dicembre 2023:**

Vi scriviamo per sottoporvi la nostra politica per le edizioni digitali delle riviste.

La vendita della versione digitale delle riviste avviene tramite la nostra piattaforma. L'accesso al testo completo degli articoli è possibile secondo modalità differenti.

L'abbonamento alla versione digitale è riservato agli enti (per es., biblioteche, istituzioni pubbliche o private, società, ecc..) con le seguenti modalità

- sottoscrivendo un abbonamento che dà diritto ad accedere on-line a tutte le riviste sottoscritte, compresi gli archivi, a tutti i membri dell'istituzione che lo sottoscrive (per es. utenti della biblioteca, dipendenti e membri dell'ente ecc.)
- sottoscrivendo un abbonamento carta + online, che dà diritto ad accedere all'annata corrente della rivista sottoscritta.

Nel caso delle sottoscrizioni del primo tipo il costo dell'abbonamento varia a seconda di diversi parametri, compresa la numerosità dei membri dell'istituzione. Le riviste sono anche proposte in "pacchetti" che comprendono tutto o parte del catalogo: in tal caso il costo della singola sottoscrizione è un pro-quota del costo complessivo.

È compatibile questa modalità con quanto da voi previsto nel capitolato?

**Risposta:**

Il quesito concerne un elemento afferente all'offerta tecnica (vedi art. 6.2 della Lettera di invito) e che, dunque, costituirà oggetto di valutazione da parte della Commissione ai sensi dell'art. 8 della Lettera di invito.

Cordiali saluti



Delia Ragionieri  
La RUP